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Drahí súrodenci,     
 
tu je slovo zo Slova pre vás.  
 
„Roku, ktorého zomrel kráľ Uziáš, videl som Pána sedieť na vysokom tróne a povznesenom, 
a podolok Jeho rúcha naplňoval chrám. Serafini stáli nad ním. Každý mal po šesť krídel; dvoma za-
krýval svoju tvár, dvoma zakrýval svoje nohy a dvoma lietal. A volali jeden druhému a hovorili: Svä-
tý, svätý, svätý Hospodin Zástupov, celá zem je plná Jeho slávy“ (Izaiáš 6:1-3). 

V atmosfére Božej slávy, Boh sa zjavuje vo svojej svätosti, ktorá mení naše hriešne postoje, aby 
Nebeský Otec mohol hovoriť k nám o povolaní zhora a naplnení Jeho vôle. Božia svätosť uvoľňuje 
v nás túžbu vzďaľovania sa od hriešnej prirodzenosti. Čím viac sme v priestore Božej čistoty 
a svätosti, tým viac môžeme počuť Boží hlas a vidieť Boha konať v našich životoch: „Blahoslavení 
čistí srdcom, lebo oni budú vidieť Boha“ (Matúš 5:8). „Stíhajte pokoj so všetkými a posvätenie, bez 
ktorého nikto neuvidí Pána“ (Hebrejom 12:14). 

Boží hlas pre Boží ľud bol  je jasný: „A budete mi svätý, lebo svätý som ja Hospodin a preto som vás 
oddelil od iných národov, aby ste boli moji“ (Leviticus 20:26). Človek to nedokáže sám. Je miesto, 
kde sa všetko začína. Potrebuješ k tomu obeť; krv Baránkovu (Kristovu). Nestačí na to krv zvierat, 
alebo dobré skutky, ale krv Krista – židovského Mesiáša: „...ktorý skrze večného Ducha (Ruach 
Olam) obetoval sám seba bezchybného Bohu, očistí vaše svedomie od mŕtvych skutkov, aby ste 
sväto slúžili živému Bohu“ (Hebrejom 9:14). Presne tam to začína; v obeti Mesiáša, Ješuu, ktorý 
svojou krvou vyliatou na kríži vytvoril pre nás základ čistého a svätého života, ktorý je potrebný 
k uvoľneniu pomazania Svätého Ducha a naplneniu povolania zhora.  

Naplňovanie vôle Nebeského Otca nie je z nás, ale z Boha a k jej naplneniu potrebujeme Božiu 
moc, moc zhora: „Miloval si spravodlivosť a nenávidel si bezbožnosti; preto ťa pomazal Bože, tvoj 
Boh olejom veselosti nad tvojich druhov“ (Žalm 45:8). Služba pre Pána má duchovnú opozíciu a k jej 
prekonaniu potrebuješ Božiu moc; inač ťa spláchne prúd (duch) tohto sveta. Našim vzorom je Ježiš 
z Nazareta, ktorého: „...pomazal Boh Svätým Duchom a mocou, ktorý prešiel zem dobre činiac 
a uzdravujúc všetkých, ktorí boli premožení od diabla a držaní v jeho moci, pretože bol s ním 
Boh“ (Skutky 10:38). Ježišove zasľúbenie pre učeníkov Pánových, bolo zasľúbením Božej moci zho-
ra: „A hľa, ja posielam zasľúbenie svojho Otca na vás, a vy buďte v meste Jeruzaleme, dokiaľ nebu-
dete odiati do moci z výsosti“ (Lukáš 24:49). Toto zasľúbenie Pánovo sa naplnilo, keď učeníci jedno-
myseľne v modlitbe a v pokornej prosbe očakávali na moc zhora (Sk 1:14); s ktorou boli schopní 
naplniť svoje poslanie: „A keď sa už doplňoval päťdesiaty deň po Veľkej noci (po Pesachu), totiž deň 
Letníc, boli všetci jednomyseľne spolu. A zrazu povstal z neba zvuk ako zvuk nesúceho sa silného 
vánku a naplnil celý dom, kde sedeli. A ukázali sa im rozdeľujúce sa jazyky ako čo by jazyky ohňa, 
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a sadol na jedného každého z nich. A zrazu boli všetci naplnení Svätým Duchom a začali hovoriť 
inými jazyky, tak ako im dával Duch vysloviť sa“ (Skutky 2:1-4). Udialo sa to na židovský sviatok Ša-
vuót, keď Židia z národov pricestovali do Jeruzalema.  

Momentálne sa nachádzame medzi Pesachom a Šavuótom. Pesach je o moci ukrižovania a o moci 
zmŕtvychvstania. Zase Šavuot (Letnice) je o moci Ducha Svätého, ktorý nám napomáha naplniť vôľu 
Otcovu. Je čas prehodnotiť, ako to bolo v mojom živote doteraz; chodil som a chodím v Božej moci, 
alebo vo svojej moci?  

Izaiáš očakával na Boha, ktorý sa mu zjavil vo svojej čistote, svätosti a moci, ako kráľ a Boh Zástu-
pov. Potom na mieste Božej prítomnosti, Izaiáš: „...počul hlas Pánov, ktorý hovoril: Koho pošlem 
a kto nám pôjde? Vtedy som povedal: Hľa, tu som, pošli ma“ (Izaiáš 6:8). Izaiáš, v priestore Božej 
svätosti, bol povolaný povolaním zhora a poslaný Bohom k Božiemu ľudu k naplneniu v poslušnosti 
Božej vôle. HINENI – Pošli ma!  

„Nauč ma činiť tvoju vôľu, lebo ty si môj Boh; tvoj dobrý Duch nech ma vedie po rovnej ze-
mi“ (Žalm 143:10). 

Šalom,  

Stanislaw Gawel 
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Sviatok Šavuót sa oslavuje skoro na jar ako oslava úrody pšenice. Tento sviatok tiež oslavuje 
odovzdanie zákona Mojžišovi a deťom Izraela na hore Sinai, aby bol pre nich takým sprievod-
com. Názov Letnice, pochádza z gréckeho slova pentekoste (čo znamená päťdesiaty). Sviatok 
bol nazvaný Letnice v gréčtine, pretože nastupuje päťdesiat dní po Pesachu. Židia ho nazývajú 
Šavuót alebo Sviatok týždňov, pretože nastupuje sedem týždňov po Pesachu.  
 
Letnice pripomínajú veľké udalosti, ktoré sa stali na Sinai a sú zaznamenané v knihe Exodus 
v čase, keď Mojžiš vyšiel na horu Sinai, aby sa tam stretol s Hospodinom. 
 
Hora sa zatriasla a bola zakrytá oblakom (Ex 19:16). Na horu zostúpil oheň (Ex 19:18). Zákon 
bol napísaný na kamenné dosky. (Ex 31:18) 
 
Keď Mojžiš zostúpil z hory, zistil, že ľudia uctievajú zlaté teľa, vo svojom hneve prikázal Levi-
tom, aby zabili tých, ktorí sa podieľali na tom modlárstve a v ten deň bolo zabitých 3000 ľudí 
(Ex 32:28).  
 
Približne 1500 rokov neskôr Ježiš naplnil sviatok Šavuót (Letnice). On zasľúbil Svojim učení-
kom, že v deň Letníc budú naplnení „mocou z výsosti“ a pokrstení Svätým  Duchom“ (Sk 1:5, 
2:1-4). Na tento deň, po Ježišovom vystúpení do neba, bolo mesto preplnené pútnikmi 
z mnohých krajín, boli zídení v Jeruzaleme, aby mohli osláviť tento sviatok. Učeníci sa zišli na 
vrchu Sion, aby čakali na prisľúbeného Ducha.  
 
Miesto sa zatriaslo, oheň zostúpil a zákon lásky bol vpísaný do ich sŕdc a nie na kamenné dos-
ky. Keď Peter a ostatní učeníci zišli dolu a oslovili ľudí, v ten deň 3000 z nich duchovne ožilo 
(Sk 1 a 2). 
 
Je to neobyčajné, ako mnoho udalostí sa zopakovalo z toho prvého dňa Šavuótu na hore Siani, 
a to v odlišnej forme na hore Sion. Počas Šavuótu sa hora Sinai zatriasla – v tomto dni Letníc 
sa zatriasol vrch Sion. Počas prvých dní Šavuótu oheň zostúpil, aby zapísal Zákon na kameň – 
v tomto dni Letníc zostúpil oheň, aby (implantoval) Božiu lásku do ľudských sŕdc – zákon ducha 
života. 
 
Počas prvých dní Šavuótu, na hore Sinai, 3000 ľudí bolo zabitých – v tomto dni Letníc, na vr-
chu Sion, 3000 ľudí vstalo k novému životu.  
 
Môžeme sa radovať, že nám Boh nedal službu odsúdenia, ktorá vedie k smrti, ale službu Du-
cha, ktorá vedie k životu! 
 
Izraelský národ prijal na Sinai Zákon, aby bol ich sprievodcom a na Sione prijali Ducha, ktorý sa 
stal ich sprievodcom. Päťdesiat dní po Pesachu, izraelský národ prichádza na Sinai, aby prijali 
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Zákon. Päťdesiat dní po Ježišovom vzkriesení učeníci prijali zmocnenie Ducha Svätého 
v Jeruzaleme, na vrchu Sion.  
 
Kvôli slabosti ľudského tela, neboli schopní dodržiavať spravodlivý zákon, ktorý bol daný na 
Sinai. Obeť Pesachu Ješuu priniesla večné odpustenie a prikrytie hriechov pre tých, ktorí veria, 
činia pokánie. Skrze nový zrod je do našich sŕdc vložený Duch spravodlivosti, čo je naplnením 
prorokov.  
 
Šavuót bol naplnený Ježišom, keď na hore Sion vylial Svojho Ducha na učeníkov (mužov aj 
ženy) v deň Letníc. Prijali moc, aby mohli o Ňom smelo prehlasovať a od toho momentu bola 
ich služba sprevádzaná znameniami a mocnými prejavmi práce Ducha Svätého. 
 
Ježiš nenaplnil len Letnice, keď vylial Svojho Ducha Svätého na prvých 120 učeníkov. Každý 
z nás môže mať svoje osobné Letnice. Môžeme prijať osobné Letnice, keď prijímame vierou od 
Ježiša Krst Duchom Svätým. 
 
Ježišovi učeníci prijali odpustenie. Zložili svoj starý spôsob života a prijali Mesiáša ako svoj No-
vý Zrod. Potom čakali na moc pomazania, aby mohli začať reprodukovať Ježišove skutky. Je-
žiš im povedal: „Kto verí vo mňa, tiež bude činiť skutky, ktoré ja činím, áno, ešte väčšie bude 
činiť, pretože ja idem k Otcovi“ (Jn 14:12), keď Ježiš prijal Ducha Svätého, aby Ho pomazal pre 
jeho službu, otvorili sa Mu nebesia (Mt.3:16). 
 
Podobne Letnice otvárajú nebesia v živote veriaceho a on prijíma nielen dary, ale taktiež moc 
skrze Ducha Svätého, aby robil skutky Božie. Nie je to o tom, že sa stávame mocnými. Toto 
znamená, že Božia moc nás sprevádza v našej slabosti. 
 
Keď Duchu Svätému odovzdáme vládu nad našimi životmi, On nás vedie po stopách Ježiša 
a do celej pravdy. Všetci, ktorí pristupujú k sviatku Letníc, by mali byť odovzdaní žiť podľa Ježi-
šovho učenia a byť vedení Svätým Duchom lásky. Krst Svätý Duchom nás zmocňuje, aby sme 
dokázali milovať a slúžiť tak, ako to robil Ježiš, tiež nám otvára cestu k zázračnej práci Ducha 
Svätého, aby nás sprevádzal pri našom svedectve. 
 
Krst Duchom Svätým nie je koncom, ale iba začiatkom života poslušnosti a neustálej zmeny 
a objavovania Božieho kráľovstva. „Ešte mnoho vám mám povedať, ale teraz neznesiete,“ ho-
vorí Ježiš. „Keď však príde On, Duch pravdy, uvedie vás do všetkej pravdy, lebo nebude hovo-
riť sám od seba, ale bude hovoriť, čo počuje; a bude vám zvestovať aj budúce veci. On mňa 
oslávi, lebo z môjho vezme a bude zvestovať vám“ (Jn 16:12-14). Príchod Ducha Svätého bol 
začiatkom mnohých objavov pre Jeho učeníkov.  
 
V deň vzkriesenia Ježiš vdýchol Svojho Ducha DO svojich učeníkov. Boli naplnení Duchom. 
V deň Letníc boli pokrstení Duchom Svätým. Duch zostúpil NA nich. Ježiš nás všetkých pozý-
va, aby sme pristúpili k Letniciam. On chce pomazať všetkých, aby boli naplnení Svätým Du-
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chom, a to mocou, aby sme boli Jeho svedkami.  
 
Všetci, ktorí seba predstavujú ako tých, ktorí žijú pre Boha sú Jeho svedkami, môžu vierou pri-
jať tento veľký dar Ducha Svätého. Môžeme prijať Jeho Moc, ktorá nás vystrojí, aby sme boli 
Jeho svedkami: „Potom vylejem svojho Ducha na každé telo a vaši synovia a vaše dcéry budú 
prorokovať. Vaši starci budú mávať sny, vaši mládenci videnia budú vídať. Aj na otrokov a otro-
kyne vylejem v tých dňoch svojho Ducha“ (Joel 3:1-2): „ale prijmite moc Ducha Svätého, ktorý 
zostúpi na vás, a budete mi svedkami aj v Jeruzaleme, aj po celom Judsku, aj v Samárii a až 
do posledných končín zeme“ (Sk 1:8). 
 
Táto moc musí byť prijatá vierou a vôľou. Je to Božia vôľa pre nás, aby sme prijali túto moc. 
Mala by to byť naša vôľa, aby sme ju uchopili a prijali vierou. 
 
Duch Svätý dnes obnovuje podstatu Sviatku Letníc medzi veriacimi a vytvára revolúciu moci, 
svedectva a vplyvu po celom svete.  
  
Sviatok Letníc je výzvou pre veriacich, aby budovali svoje skúsenosti zo spásy a nového zrodu 
a aby prijali pomazanie a moc, ktoré sa stanú nástrojmi Božej milosti a slova pre druhých.  
 
Počas Šavuótu, za čias prvého chrámu, kňazi mávali pred Hospodinom dvomi bochníkmi. Tie 
dva bochníky sú nádherným obrazom veriacich Židov a pohanov, ktorí sa stávajú jedno pred 
Bohom skrze Mesiáša. Kniha Rút sa číta počas Letníc. Je to obraz toho, ako boli pohania pri-
nesený do domácnosti viery a požehnania skrze manželstvo Boaza, potomka Dávida a Ježiša. 
Šavuót otvára cestu pre evanjelium, aby prišlo ako ku Židom tak aj k pohanom a pre pohanov, 
aby sa stali účastnými požehnania, skrze odpustenie hriechov, pokánie a vieru.  
 
V deň Letníc Ježišovi nasledovníci prijali prvú žatvu Božieho kráľovstva a 3000 ľudí bolo prida-
ných k zhromaždeniu. Za pár rokov sa dobrá správa rozšírila po známom svete skrze Židov 
v diaspóre a ku pohanom, ktorí boli taktiež zmierení s Bohom. 
 
Paul & Nuala O´Higgins 

7 



Sotva uplynie deň bez toho, aby mi „veriaci“ nechceli povedať, čo robí diabol na zemi. Od 
„nového vypustenia“ démonov, „nárastu čarodejníctva“ a „väčšej slobodomurárskej aktivity“ po 
„potvrdenú inváziu mimozemšťanov“ a opätovné objavenie sa „Nephilim“ atď. atď. Toto podľa 
mňa nie je nič menej ako dielo ducha Jezábel, ktorý učí veriacich „takzvané hlboké tajomstvá 
satana“ (Zj. 2:24) .Zdá sa, že vedia viac o tom, čo robí diabol, ako o tom, čo robí Boh. 
 
Vždy som vedel, že svet sa zbláznil, ale nikdy som si nemyslel, že cirkevní ľudia sa zbláznia! 
Keďže uznávaný učiteľ Biblie nazýva týchto ľudí ‚diabolsky zmýšľajúcimi veriacimi‘, musím sa 
spýtať – doslova, čo sa to do čerta deje. Ako je možné, že nepriateľ môže tak ľahko napadnúť 
myseľ tých, ktorí sa nazývajú „veriacimi“? Túto inváziu musíme odraziť predovšetkým tým, že 
si budeme strážiť svoju myseľ, aby sme odolali tomuto medzinárodnému toxínu, ktorý kontami-
noval mysle mnohých veriacich. 
 
Príslovie 4:23 nám hovorí: „Predovšetkým si chráň svoje srdce, lebo je prameňom života. Heb-
rejské slovo srdce בל sa v Písme používa ako „vnútorný človek, srdce, myseľ“. Keď žijeme 
v tomto svete, musíme byť úplne v strehu! Ak nie, potom hovorí Mojžiš: „Pohľady, ktoré vidíš, 
ťa privedú do šialenstva.“ (Dt 28:34) 
 
Jedným zo spôsobov, ako chrániť naše srdce a myseľ pred otrávením negatívnymi „správami“ 
a zaneprázdnenosťou zlým, je zamerať sa na dobrú správu. Dobrá správa nás zastaví, aby 
sme sa nezbláznili! 
 
Takže tu je niekoľko dobrých správ 
 
"Zabudnite na predošlé veci, nezdržiavajte sa v minulosti. Hľa, robím novú vec! Teraz to vyvie-
ra, či to nevnímaš? Chodím púšťou a potokmi v pustatine" (Iz 43 :16-21). V našom svete sa 
deje nová vec: 
 
6. mája sa v Londýne uskutočnila korunovácia nového kráľa Charlesa. Liturgia, ktorá má 32 
strán, je úplne založená na Písme. Veríme, že sa počas čítania Písma a modlitieb, ktoré sa 
prednášali počas korunovácie, Duch Svätý dotýkal ľudí. 
 
7. mája celosvetová modlitebná iniciatíva posunie modlitbu na novú úroveň. Nepretržitá modlit-
ba, ktorú inicioval Mike Bickle z Medzinárodného Domu modlitieb (IHOP), bude trvať 21 dní 
(do 28. mája). Milióny kresťanov zo všetkých denominácií a zo všetkých častí zeme sa zúčast-
nia na modlitbách a pôste najmenej jednu hodinu denne za Izrael. 
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Toto je nová vec, pretože nikdy v histórii tohto sveta nebola modlitba na tejto úrovni. Musí to 
byť tak, ako prorokoval Zachariáš: „A vylejem na dom Dávidov a obyvateľov Jeruzalema ducha 
milosti a prosby...“ (Zach 12:10). 
 
Dobrou správou je, že Izrael sa stáva najvyzývanejším národom na zemi a my chceme byť 
súčasťou tohto Božieho pohybu, ktorý pripravuje cestu pre Pánov návrat. Preto:  
 
• Modlime sa za Izrael a staňme sa súčasťou novej veci, ktorú Boh robí na zemi, aby 

sme sa navzájom povzbudili, aby sa zamerali na Svetlo sveta – Ježiša, židovského 
Mesiáša. On je Dobrá správa! 

 
• Pri tom všetkom pamätajme aj na dobrú zvesť z 2. Tim 1:7 - pretože „Boh nám nedal 

ducha strachu, ale moci, lásky a zdravého rozumu“, môžeme mať zdravú myseľ a žiť 
v šialenom svete ako deti svetla - uprostred pokrivenej a skazenej generácie (Flp 2:15). 

 

Boh koná v týchto posledných dňoch mocné dielo a hoci si nie sme vedomí úkladov nepriateľa, 
budeme stále myslieť na nášho Pána Ježiša Krista a Jeho víťazstvo nad všetkým zlom. Svojím 
víťazstvom ti dal ‚moc šliapať po hadoch a škorpiónoch a premôcť všetku moc nepriateľa‘; nič ti 
neuškodí (Lk 10:19). 
 
Ak budeme kráčať v tejto autorite, nebudeme sa báť zlého, ale prekonáme všetku silu nepriate-
ľa a nič nám neublíži! 
 

Werner Oder 
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„A kto je ako tvoj ľud, ako Izrael, jediný to národ na zemi, ktorý išli Bohovia, sám Bôh vykúpiť sebe 
za ľud a učiniť si meno (A vykonať vám, synovia Izraelovi, túto tak veľkú vec!), a prišiel si, ó, Bože, 
učiniť svojej zemi strašné veci, pred tvárou svojho ľudu, ktorý si si vykúpil z Egypta, z národov, a od 
jeho bohov“ (2Sam 7:23). 
 
Tento mesiac oslavuje Izrael 75 rokov ako moderný národný štát. Izrael je jedným z najstarších 
národov na zemi a je národom odo dňa, keď ho Boh vyviedol z Egypta pod vedením Mojžiša. 
 
Návrat Izraela do jeho krajiny po 1900 rokoch exilu nemá v histórii obdobu. Jeho rast z národa so 
600 000 obyvateľmi v roku 1948 na takmer 10 miliónov ľudí dnes je mimoriadnym úspechom pre 
ľudí, ktorých dohnala krutá nacistická mašinéria smrti takmer k záhube. Je vhodné, aby Izrael osla-
voval svoj úspech ako moderného národa a je mimoriadnym úspechom v absorbovaní miliónov 
imigrantov, v budovaní obrovskej ekonomiky, v technológii, v lekárskom výskume, v poľnohospodár-
stve a v nespočetných inováciách. 
 
Čo však robí Izrael takým výnimočným, je to, že jeho obnova je úžasným svedectvom o Božej ver-
nosti a spoľahlivosti Jeho zasľúbení. Je to národ ako žiadny iný národ, pretože je to jediný národ 
povolaný k existencii zvrchovanou voľbou Boha. Je to Boh, ktorý predpovedal, že budú rozptýlení 
do štyroch kútov zeme a odtiaľ budú opäť zhromaždení. Bol to Ješua, kto predpovedal, že Jeruza-
lem bude pošliapaný pohanmi a obnovený pod kontrolu Izraela, a bol to Boh, ktorý sľúbil, že ich 
usadí v ich krajine, aby už nikdy nebola vykorenená. 
 
„Počujte slovo Hospodinovo národy, a zvestujte to ďaleko na ostrovoch a recte: Ten, ktorý rozptýlil 
Izraela, ho zase shromaždí a bude ho strážiť ako pastier svoje stádo“ (Jer 31:10) 
 
„A vyzdvihne prápor národom a soberie zahnaných Izraelových a rozptýlené Júdove shromaždí od 
štyroch strán zeme“(Iz 11:12) 
 
„A dovediem späť zajatých svojho ľudu Izraela, a vystavia spustlé mestá a budú bývať v nich, budú 
sadiť vinice a budú piť ich víno, narobia záhrad a budú jesť ich ovocie. A tak ich zasadím na ich 
zemi, a nebudú viacej vykorenení s povrchu svojej zeme, ktorú som im dal, hovorí Hospodin, tvoj 
Boh“ (Am 9:14-15). 
 
Existencia Izraela je pripomienkou toho, že uprostred chaotického sveta, napriek šialenému nepria-
teľstvu džihádistov, obviňovaniu antisemitských humanistov, Boh realizuje svoj plán na zemi. 
Existencia Izraela je niečo, čo by mali oslavovať nielen politickí priaznivci Izraela, ale všetci, ktorí 
sledujú Božiu ruku na pochode dejín. 
 
Na humanistickej úrovni mnohí (vrátane samotných Izraelčanov) kritizujú rôzne činy a politiku izrael-
skej vlády. Nie je to však VLÁDA Izraela (vpravo, vľavo alebo v strede), čo oslavujeme ako veriaci, 
ale vernosť Boha, ktorý splnil svoj sľub, že ich privedie domov a usadí v ich krajine. 
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Oslavovaním prežitia Izraela neoslavujeme izraelských politikov alebo politiku jeho vlády alebo ar-
mády, ale uznávame a uctievame Boha Biblie, ktorý verne pamätal na svoje sľuby. Ako povedala 
Mária, matka Ješuu: „Pomohol svojmu služobníkovi Izraelovi, na pamiatku svojho milosrdenstva, 
ako hovoril našim otcom, Abrahámovi a jeho semenu navždy“ (Lukáš 1,54-55). 
 
Ich návrat a prežitie napriek všetkým prekážkam je pripomienkou pre všetkých (vrátane tých, ktorí 
predpokladali, že Boh skončil s Izraelom), že Boh je verný. Ich vytrvalosť ako národa potvrdzuje 
Pavlove slová „Tak podľa evanjelia sú nepriateľmi pre vás, ale podľa vyvolenia milovaní pre ot-
cov“ (Rim 11:28). 
 
Návrat Izraela je úžasným svedectvom o Božej vernosti a o realite Jeho plánu na vykúpenie sveta. 
Bol to Ješua, ktorý povedal, že keď vidíme, že Jeruzalem obnovený pod židovskú kontrolu, musíme 
s veľkým očakávaním vzhliadnuť, pretože naše vykúpenie je blízko (Lk 21). 
 
Existencia Izraela je zároveň dramatickým dôkazom Božej vernosti a urážkou ateistického humaniz-
mu. Toto je nepohodlný fakt pre tých, ktorí sa snažia zdiskreditovať Bibliu a Boha Biblie. 
 
„A hovor im: Takto hovorí Pán Hospodin: Hľa, ja vezmem synov Izraelových zpomedzi národov, 
kam odišli, a shromaždím ich zo všetkých strán a dovediem ich do ich zeme. A učiním ich jedným 
národom v zemi, na vrchoch Izraelových, a jeden kráľ bude im všetkým za kráľa, a nebudú viacej 
dvoma národami ani sa už nebudú viacej deliť na dve kráľovstvá, nikdy... A môj služobník Dávid 
bude kráľom nad nimi, a všetci budú mať jedného pastiera, budú chodiť v mojich súdoch a budú 
ostríhať moje ustanovenia a budú ich činiť“ (Ez 37: 21,22,24). 
 
Ak Boh Biblie nie je skutočný, môžeme ignorovať Jeho plány a Jeho cesty. Ale ak dáva sľuby a 
dodržiava ich, potom je ateizmus vyvrátený a humanizmus je zrušený. Existencia Izraela pripomína 
svetu a ľudu každého národa, že Boh kraľuje a uskutoční svoj plán so zemou. 
 
„Prečo sa búria národy, a ľudia myslia márne veci? Kráľovia zeme sa postavujú, a kniežatá sa spolu 
radia proti Hospodinovi a proti jeho pomazanému a hovoria: Roztrhajme ich sväzky a zahoďme od 
seba ich povrazy. Ale ten, ktorý prebýva v nebesiach, smeje sa; Pán sa im vysmieva“ (Ž 2:1-4). 
 
Boh ignoruje rady národov. Nežiada ich o povolenie. Dnes pokračuje v obnove Izraela, pripravuje 
svoju nevestu a presadzuje svoj nezastaviteľný a neodvolateľný plán po celej zemi. 
 

Ďakujem Izrael. Vaše utrpenie nás desí, vaše prežitie nás inšpiruje a vaša budúcnosť nás 
povzbudzuje! 

 

Paul & Nuala O´Higgins 
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Izaiáš 62 - 21 dní modlitieb a pôstu za Izrael (7. – 28. mája 2023) 
 
Pripojte sa k viac ako 1 miliónu veriacich, ktorí sa už začali modliť za Izrael aspoň 1 hodinu 
denne počas 21 dní (7. – 28. mája) pre naplnenie Božích zasľúbení a plánov spásy pre Jeruza-
lem a Izrael. Niektorí sa budú modliť sami a iní sa budú modliť s 2 alebo viacerými (Mt. 18:20) 
– virtuálne alebo osobne – vo svojom dome, kancelárii, internáte, alebo v cirkvi, atď. 
 
Zmobilizovala sa spolupráca niekoľkých tisícok denominácií, spoločností, skupín - 1 milión 
veriacich, aby sa zúčastnili celosvetového hnutia (7. – 28. mája) a postili sa rôznymi spôsobmi 
a modlili sa za Otcove zámery s Izraelom a prosili Ho, aby vzbudil 100 miliónov príhovorcov 
pre Izrael podľa Jeho zasľúbenia v Izaiášovi 62:6, aby suverénne „ustanovil“ alebo „označil“ 
príhovorcov, ktorí budú Pánovi pripomínať Jeho zasľúbenia. 
 
„Na tvojich múroch, Jeruzaleme, ustanovím strážcov, ktorí po celý deň a po celú noc nebu-
dú nikdy mlčať. Vy (príhovorcovia) tedy, ktorí pripomínate Hospodina, nemajte pokoja! Ale 
nedajte ani jemu pokoja, dokiaľ pevne nepostaví a dokiaľ neučiní Jeruzalema chválou na ze-
mi!“ (Iz 62:6-7) 
 
Od 7. mája sa viac ako milión ľudí zapojilo do tohto 21-dňového pôstu rôznymi spôsobmi 
(niektorí sa postia na vode, iní na zeleninu, alebo džúsy, alebo jedno jedlo denne, alebo len 
„pôstne prostriedky“) v modlitbe za uvoľnenie Jeho slávy (2M. 33:18). 
 
PREČO SI TAK VÁŽIME MODLITBY ZA JERUZALEM A IZRAEL? 
 
Izraelské národné pokánie (Skutky 3:19) a vyznanie, že Ježiš je Mesiáš (Mt. 23:39) sú hlboko 
prepojené na Ježišov druhý príchod, Veľké poverenie a „život z mŕtvych“ pre celú zem 
(Rim 11:15). 
 
Ježiš sa nevráti, kým ho vodcovia v Jeruzaleme neuznajú ako Mesiáša podľa Žalmu 118:26. 
 
„Jeruzaleme, Jeruzaleme, ty, ktorý vraždíš prorokov a kameňuješ tých, ktorí sú kedy poslaní 
k tebe, koľko ráz som chcel shromaždiť tvoje deti, tak ako sliepka shromažďuje svoje kuriatka 
pod svoje krýdla, ale nechceli ste! Hľa, zanecháva sa vám váš dom pustý! Lebo vám hovorím, 
že ma už odteraz nikdy neuvidíte, až poviete: Požehnaný, ktorý prichádza v mene Páno-
vom!“ (Mt 23:37-39) 
 
„A tak čiňte pokánie a obráťte sa aby sa vystrely vaše hriechy, aby prišly časy občerstvenia od 
tvári Pánovej, a aby poslal predurčeného vám Krista Ježiša, ktorého však musí prijať nebo až 
do časov napravenia všetkého, o čom hovoril Bôh skrze ústa všetkých svojich svätých proro-
kov od veku.“ (Sk 3:19-21) 
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Pavol učil, že Boh použije veriacich z pohanov, aby vyprovokoval izraelský národ, aby prijal 
Ježiša v posledných časoch. 
 
„Hovorím tedy: Či neklesli, aby padli? Nech sa nestane! Ale ich pádom sa dostalo spasenie 
pohanom, aby ich rozhorlil. No, ak je ich pád bohatstvom sveta a ich porážka bohatstvom po-
hanov, o koľko viac ich plnosť! Lebo hovorím vám pohanom: Nakoľko teda som ja apoštolom 
pohanov, vychvaľujem túto svoju službu, ak by som len nejako mohol rozhorliť svoje telo a 
zachrániť niektorých z nich. Lebo ak je ich zavrhnutie smierením sveta, čo potom iné ich prijatie 
ako život, život z mŕtvych?!“ (Rim 11:11-15) 
 
„Ale ty, Hospodine, trváš na veky a tvoja pamiatka na pokolenie a pokolenie. Ty povstaneš a 
zľutuješ sa nad Sionom, lebo je čas učiniť mu milosrdenstvo, lebo už prišiel určený čas. Lebo 
tvoji služobníci majú radi jeho kamene a majú ľútosť s jeho prachom. A pohania sa budú báť 
mena Hospodinovho a všetci kráľovia zeme tvojej slávy. Lebo Hospodin vystaví Sion; ukáže sa 
vo svojej sláve. 18 Pohliadne na modlitbu obnaženého a neopovrhne ich modlitbou.“ (Ž 102:13
-18) 
 
Tento 21-dňový pôst je „globálnym momentom Ester“ (Est. 4:14-16), ktorý bude značnou zálo-
hou pre posledný konečný globálny moment Ester, keď sa milióny veriacich zapoja do modlit-
by. Odvážne prehlasujte Božie plány s Izraelom (ako je vidieť v Písme) a stáť pri Izraeli, preto-
že antisemitizmus rastie, až kým sa Ježiš nevráti (Zach 14:1-5). Tento pôst je dôležitý aj pre 
dnešok, keďže Izrael čelí niekoľkým veľmi vážnym konfliktom. 
 
„Ba ak budeš naozaj mlčať v tento čas, dostaví sa Židom z iného miesta úľava a vyslobodenie, 
a ty a dom tvojho otca zahyniete. A kto vie, či práve pre čas, ako je toto, neprišla si ku kráľov-
stvu! Vtedy riekla Ester, aby zase povedali Mardocheovi: Idi, shromaždi všetkých Ži-
dov ...a postite sa za mňa...“ (Est 4:14-16) 
 
V tomto pôste vyzdvihujeme Ježišovu zvrchovanosť a zameriavame sa na spojenie Božieho 
požehnania Jeruzalema s naplnením Veľkého poverenia. Spolu môžeme urobiť oveľa viac 
v jednote ducha (Jn 17:21-23). 
 
(preklad z www.isaiah62fast.com) 
 
Sme vďační za vás, ktorí ste sa už zapojili do tejto celosvetovej výzvy, a povzbudzujeme ostat-
ných, aby ste sa pridali spolu s nami. Chevra tím.  
 



Šalom, priatelia Izraela, 
 
každý rok prichádzajú tisíce mladých židov z celého sveta na Pochod živých. Čo je to? 
Pochod živých, ktorý sa koná každý rok na Deň pamiatky obetí holokaustu (Jom ha-šo'a), 
sa začína pri bráne koncentračného tábora Auschwitz I, ktorý sa nachádza v meste 
Oswienčim a vedie do Auschwitz II, ktorý je postavený v malej dedinke Brzezinka 
(Birkenau) - veľkého tábora „smrti“ vzdialeného asi tri kilometre, kam boli Židia z celej Eu-
rópy transportovaní vlakmi a vraždení v plynových komorách. 

Videli sme množstvo mladých tínejdžerov z celého sveta, plných energie, odhodlania 
a nádeje, že sa táto história nebude opakovať. Na fotke vidíme skupinu z Mexika. Na ich 
banery je napísané „Por la memoria del futuro“, čo v preklade znamená „Pre spomienku 
na budúcnosť.„ Aj pre nás je to povzbudenie investovať do mladej generácie a vyučovať 
ich Božím hodnotám, ktoré prinášajú život.  
 
Počas pochodu sme mali príležitosti pre osobné rozhovory. Niektorí potrebovali modlitbu, 
iní povzbudenie. Skutočne, keď sme na mieste Božej vôle, naše srdcia sú premieňané.  
 
 

Pre vstupnou bránou do koncentračného tábora Auschwitz I 



 
Na pochode sme boli spolu so skupi-
nou veriacich z Japonska a troma 
rodinami z Izraela (foto viď hore). 
Boh nám dal túto príležitosť sa na-
vzájom spoznať a nadviazať nové 
kontakty. 
 
Modlíme sa, aby sa nám otvorili dve-
re do sŕdc židovských rodín a mohli 
sa s nimi opäť stretnúť aj v Izraeli.  
 
Je napísané: “Hľa, nedrieme a nespí 
ten, ktorý ostríha Izraela. Hospodin je 
tvojím strážcom. Hospodin tvojou 
tôňou po tvojej pravej ruke.“  
   (Ž 121:4-5).  
 
Šalom 
 
Jozef Janits 

Zoznámenie sa pre začatím Pochodu 

Pred vstupnou bránou konc. tábora  
v Brzezinke  
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Milí priatelia Izraela,  
 
Inochi Banzai je japonský spevácky zbor, 
v ktorom účinkujú veriaci z celého Japonska. 
Ich cieľom je vytvárať mosty medzi kresťanmi 
a židmi. Svojím spevom hebrejských a japon-
ských piesní zbližujú srdcia židov a pohanov.  
 
Dňa 19.mája sa v Múzeu japonského umenia 
a techniky v Krakowe konal koncert s názvom 
„Banzai - Am Israel Chai“. Počas koncertu sme 
si pripomenuli osobnosti Chiune Sugiharu, ja-
ponského konzula v Kaunase a Tadeusza Ro-
mera, veľvyslanca Druhej poľskej republiky v 
Tokiu, ktorý počas vojny zachránili tisíce Židov 
pred holokaustom. 
 
Boh je skutočne úžasný. Celý koncert mal Boží 
nádych. Po skončení vystúpenia pokračovali 
rozhovory a tancovali sa hebrejské tance.  
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Veríme, že Boh spája ľudí pre svoje zámery. Našou túžbou je vidieť Božie plány 
a vstupovať do nich vo viere, že sa naplnia.  
 
Na druhý deň sme mali s nimi ešte spoločenstvo na chválach a modlitbách. Zazneli 
svedectvá, ktoré povzbudili všetkých k Božej bázni a vďačnosti za Jeho zaobstara-
nie.  
 
Šalom, Jozef Janits 
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Milí priatelia Izraela,  
 
pomoc Ukrajine neustále prebieha. Vždy je priestor na povzbudenie a praktické skutky 
lásky pre tých, ktorí sú v núdzi. Ďakujeme Bohu za všetky dary, ktoré sme od vás prijali. 
Je to potešujúce, že participujete s nami na projektoch, ktoré dávajú nádej i život. Vďač-
nosť tých, ktorí dostanú teplé jedlo alebo potravinový balíček je obrovská.  
 

Jedáleň v Užgorode je pre týchto ľudí ako balzam na dušu. Teplé jedlo, spoločenstvo 
a nádej prežitia na ďalší deň.  
 
Keď prichádzame za nimi a môžeme sa spolu porozprávať, tak vidíme na ich očiach veľkú 
vďačnosť. Niektorí nám osobne poďakovali.  
 
Všetka sláva patrí Bohu Izraela. On je ten, ktorí zaobstará prostriedky, aby Jeho ľud mohol 
poznať, že je tu Mesiáš, ktorí na nich nezabudol. Mali sme možnosť hovoriť pred všetkými 
evanjelium. Modlíme sa, aby zasiate Slovo prinieslo záchranu ich duší.   
 
Šalom. 
Jozef Janits 
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Milí priatelia Izraela,  
 
konečne po niekoľkých rokoch organizujeme v tomto mesiaci cestu do Izraela (17 - 26.05) 
spolu s bratmi a sestrami zo Slovenska a s manželským párom zo Švédska.  
 
Je to našou túžbou, aby sme poznávali Božie cesty, ktoré pre nás Otec pripravil a kráčame 
vo viere k ich naplneniu. Aj táto cesta je v dobrom očakávaní, pretože sa nám otvárajú 
nové miesta, ktoré sme ešte nenavštívili. Nech nás Otec vedie po svojich cestách, a v po-
kore vyznávame, že On je našou ochranou a štítom.  
 
Máme nádej, že aj na budúci rok pôjdeme do Izraela a modlíme sa o vedenie a naplnenie 
Jeho vôle.  
 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa za nás prihovárate, nech je oslávené meno Ješua v našom 
strede.  
 
Šalom, Jozef Janits  
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Milí priatelia Izraela, 
 

opäť vás pozývame na spoločné stretnutie pri chválach,  
uctievaní, tancoch, Božom Slove a proroctvách.  

Očakávame na Božiu milosť a veríme,  
že sa náš Pán Ješua a Boh Otec oslávi. 

 
Vyzývame zvlášť vás, ktorí sa chcete zúčastniť konferencie  

k pokorným modlitbám za naplnenie Otcovej vôle. 
 

Tešíme sa na vás.  
 

V mene nášho Chevra tímu,  
Jozef Janits 

Registrácia na konferenciu  
emailom chevra@chevra.sk 

alebo telefonicky 00421/41/5640536. 


